



**胡春琴**  
对善款负责

2010年春节期间,安徽天长市汊涧镇张营村少年陈其军被查出患有白血病,受惠于各地网友慷慨捐赠的10万元善款,他顺利进行了骨髓移植手术。不幸的是,手术一年多后,陈其军复查时又被确诊为病毒性脑炎和隔淋巴综合征。这个被病痛折磨的少年在3月6日离世,其临终遗愿是希望母亲胡春琴能将剩下的善款捐给其他需要治疗费的人。

在陈其军饱受病痛折磨的那些日子里,在胡春琴这个离异母亲为治疗费发愁的日子里,正是网友们的爱心与热情,给这个农村家庭带去了一丝温暖的亮光。这种超越了血缘关系的世间大爱让人倍感温暖,而陈其军一家一直以来对捐助者的感恩之心也让人感佩。

在很多慈善组织、基金会的账目都被视为“机密”的当下,胡春琴在儿子治病期间详细记录的捐款和支出账本,足以让人肃然起敬。在这本堪称琐碎的账本中,胡春琴认真记录了这几年每一位捐赠者的姓名、联系方式以及捐赠过程,她也详细记录了每一分钱是如何开支的,连五毛钱的菜金都详细地记在上面,她要给所有捐助者一个交代。这几年的爱心捐款,在支付陈其军的医疗费之后还剩40697元,尽管乡亲们劝她用这为数不多的钱来继续以后的生活,但她坚决地按儿子的遗愿将这笔钱交给了当地的慈善组织。



**张卫**  
徒手接住跳楼女生

杭州女工吴菊萍徒手接住坠楼幼童的故事,不管过多久,都将是这个社会最动人的一个瞬间。在这个春天,我们又认识了一位“南京版吴菊萍”。3月7日下午,南京机电职业技术学院女生小璐因感情纠纷而从5楼下跳下,当时正在楼下劝说的学工处女老师张卫,毫不犹豫地冲过去接住了她。小璐最终身体无恙,张卫老师的双臂则因巨大撞击力而负伤。

有人做过一个简单的测算,体重50公斤的小璐从5楼下然后被接住的瞬间,张卫老师的双臂承受的力量约为425公斤。这个重量,比“最美妈妈”吴菊萍接住坠楼女童时承受的335.4公斤还要超出两成多。虽然创造了奇迹,但这位躺在病床上的英雄却笑着说:“换作任何一个老师都会这么做。”

张卫冒着危险救下跳楼的小璐,不仅挽救了这个女生的生命,也避免学校的形象遭受自杀事件的损失。

只不过,在高校频发自杀事件的当下,要想阻止悲剧发生,却不能仅仅依赖于张卫这样的“最美老师”,而是必须有更加制度化的应对之策。家长要加强对子女的生命教育,引导他们正确地对待感情、学习方面遇到的挫折;学校则要及时加强对学生的心理辅导;社会组织也应该更加关注大学生面临的各种社会问题。



**林春平**  
“收购”美国银行的骗子

如果要问谁是近期最红人物,两个姓林的人一定会榜上有名:一个是NBA新星林书豪,另一个是宣称成功收购美国银行的温州商人林春平。只不过,林书豪在球场叱咤风云是全世界球迷有目共睹的,而林春平自爆“收购大西洋银行”一事却疑点重重。近日,汇丰银行提起诉讼,指控林春平的“美国新汇丰银行”涉嫌商标侵权,林春平的“画皮”被意外揭开。

林春平曾对媒体宣称自己花6000万美元收购了特拉华州一座有85年历史的银行,并于去年11月11日更名为“美国新汇丰银行”后正式营业。然而,美国特拉华州政府秘书处的数封回函证实,“新汇丰公司”没有取得州政府授权的金融机构牌照,它只是林春平花313美元注册的空壳公司。

骗子的“画皮”彻底被揭开,林春平却坚称自己的行为“不是骗”,只能算“货担还没挑就开始叫卖”。他认为,虚构收购美国银行的事,能提高自己的社会地位。

媒体报道还涉及了一个很有趣的疑点:林春平多次显摆自己在新加坡求学时有一位特殊的“同学兼室友”——联合国前秘书长安南的儿子。然而,公开资料显示,安南的儿子22岁时就进入了瑞士一家公司担任全职雇员,与林春平几乎不可能交集。当然,林春平这次依然可以辩解说:“我不是骗,我只是为了提高社会地位。”



**钟南山**  
再当“两会炮手”

继去年年底提出“医患关系紧张的原因不在技术而在医德”的论点之后,全国人大代表钟南山在今年全国两会上再次批评一些医务人员“连基本的道德底线都没有了”。

与其他那些“跨界”发言的代表和委员不同,钟南山每年的发言都能切中医务工作最严重的弊病,一针见血地指出问题的根本所在。看着这位已年近古稀的老医者仍在为中国医疗奔走呼号,任何有良知的人都会觉得,医务工作者如果不积极推动医改是可耻的。

从2003年的“非典”疫情开始,人们记住了钟南山的名字。钟南山又因敢于直言的风格,以及“高调问政”的姿态,赢得“医学界良心”、“两会炮手”的赞誉。不说车轱辘话、不说正确的废话、不说雷人雷语的钟南山,在近几年的全国两会上一直都是媒体关注的焦点。

作为全国人大代表履职的5年,钟南山的声音总是显得异常响亮。用他自己的话说,他能够在人大提出老百姓的一些想法,非常容易有共鸣,因此他认为自己算是一个“合格”的人大代表。相比之下,那些连续5年都没有发言、连续几十年都只知道投赞成票、一开始就铁了心要当“哑巴”、一直将自己的身份定位为“花瓶”的代表和委员们,确实该有所反思了。



**李稻葵**  
抛“炒股必赚论”

清华大学中国和世界经济研究中心主任李稻葵表示,股市进行的一系列改革将会发挥作用,今年投资股市必有收获。这段“炒股必赚论”,在网上引发了巨大争议。

如果是券商、中介公司的投资理财顾问宣扬“炒股必赚论”,勉强还可以理解。可李稻葵作为一个有些知名度的经济学家,大言不惭地说出这番“梦话”,实在很怪异。

去年年底,西南证券首席策略分析师张刚曾在电视节目中鞠躬道歉,原因是他曾断言“2307点是底”。放眼望去,各种像张刚一样的分析师、专家遍布荧屏,他们有模有样地就股市走向“指点江山”,推荐股民关注这个关注那个,但谁也不知道,这些人到底是拥有金手指的金融专家,还是别有用心的“股市黑嘴”。

股市有风险,投资须谨慎,这是老话,也是真话。“砖家”哗众取宠或信口开河是他们自己的事,荷包里的钞票却是股民自己的,股市从来都不是一个稳赚不赔的地方,该不该投资、如何投资股市,还是得自己掂量。还是那句话:没有金刚钻,莫揽瓷器活,抗不了风浪,就别往股海跳。

本版特约主持人  
**汤嘉琛**

(时事评论员,专栏作家)

# 温暖随行 安全同在

3·15 我们倾听您的烦扰

现代快报 96060



当“安全”这个名词  
被推到风口浪尖接受大众考问  
值3·15之际  
快报再掀维权风暴  
期待您的参与!

或许您在美容预付式消费中“砸幸”。或许您担忧着一日三餐,又或许您茫然于扑朔迷离的理财消费陷阱。我们愿意倾听您的故事,帮您解决困扰。即日起,拨打快报热线96060,进入“消费安全绿色通道”。我们与您共同关注消费与安全。

参与方式 1.拨打快报热线“96060”,诉说您消费安全的故事与困扰  
2.快报记者将及时追踪核实,通过96060回馈平台告知您解决方案及结果

活动时间:2012年3月15日